

ब्राजील में भारी हंगामा, राष्ट्रपति भवन, संसद और सुप्रीम कोर्ट में घुसे प्रदर्शनकारी

ब्राजीलिया, एजेंसी। ब्राजील में भारी हंगामा हो रहा है। यहां पूर्व राष्ट्रपति जायर बोल्सोनारो के समर्थकों का भारी उत्पात देखने को मिला है। प्रदर्शनकारी राष्ट्रपति भवन में घुस गए हैं। साथ ही संसद और सुप्रीम कोर्ट पर भी कब्जा कर लिया है। हालात को काबू करने के लिए सेना बुलाई गई है। वहीं अमेरिका ने इस घटनाक्रम की निंदा की है।

आई.एस.ओ. 9001:2000 अवार्ड प्राप्त

यश भारत

नये जमाने के साथ ...

● वर्ष- 16 अंक 336 ● जबलपुर ● सोमवार, 09 जनवरी, 2023 ● मूल्य- 2 रुपए ● पृष्ठ-8 ● माघ कृष्ण पक्ष 3 ● विक्रम संवत् 2079 शके 1935

जबरन धर्म परिवर्तन सुको में सुनवाई

नई दिल्ली, ईएमएस। जबरन धर्म परिवर्तन के खिलाफ कानून बनाने की मांग वाली याचिका पर आज सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई होगी। यह जनहित याचिका बीजेपी नेता और एडवोकेट अश्विनी उपाध्याय ने दाखिल की है। वहीं, सुप्रीम कोर्ट ने भी इसे गंभीर मामला बताया था। साथ ही कोर्ट ने केंद्र सरकार से कहा था कि जो सभी राज्यों से चर्चा कर हलफनामा दाखिल करे।

इंदौर पूरी दुनिया में लाजवाब



पीएम बोले-मैं कहता हूँ कि इंदौर एक शहर नहीं, एक दौर है

इंदौर, यशभारत। इंदौर में 17वें प्रवासी भारतीय सम्मेलन को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि इंदौर दुनिया में लाजवाब है। लोग कहते हैं कि इंदौर एक शहर है, लेकिन मैं कहता हूँ कि इंदौर एक दौर है, जो समय से आगे चलता है। ब्रिजलिंग्टन कन्वेंशन सेंटर के ग्रेड हॉल में मोदी जब मंच पर पहुंचे तो हॉल मोदी-मोदी के नारों से गूंज उठा। उन्होंने कहा, आप सभी को 2023 की मंगलकामनाएं।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सेना के विशेष विमान से इंदौर पहुंचे। राज्यपाल मंगुभाई पटेल, सीएम शिवराज सिंह चौहान, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीडी शर्मा, गुहमन्त्री नरोत्तम मिश्रा और मंत्री उषा टाकुर ने प्रधानमंत्री का स्वागत किया।

सीएम शिवराज ने मांगी माफी, बोले- हॉल छोटा पड़ गया, दिल में बहुत जगह। इससे पहले विदेश मंत्री एस जयशंकर ने स्वागत संबोधन में कहा कि प्रधानमंत्री के विजन और मार्गदर्शन से हमें अपने लक्ष्य हासिल करने में सफलता मिलेगी। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा, आजादी के अमृत काल में मुझे ऐसा लग रहा है कि मध्यप्रदेश में अमृत बंधा हुआ है। इंदौर ने अपने दिल के दरवाजे भी खोले हैं और अपने घरों के दरवाजे भी खोले हैं। प्रधानमंत्री के एक-एक मंत्र को मध्यप्रदेश ने साकार करने की कोशिश की है। आज भारत दुनिया को शांति और प्रेम का संदेश दे रहा है। पश्चिमी देश और रूस से अगर कोई कह सकता है तो वे केवल नरेंद्र मोदी जी हैं, जिन्होंने कहा कि युद्ध नहीं, शांति चाहिए। सीएम ने कहा- भारत में दो नरेंद्र हुए हैं... 100 साल पहले एक नरेंद्र स्वामी विवेकानंद जी थे जिन्होंने भारत को विश्व गुरु बताया था। आज दूसरे नरेंद्र के नेतृत्व में ये कार्य हो रहा है। विश्वगुरु बनने की ओर अग्रसर है। माफी चाहता हूँ, हॉल छोटा पड़ गया, लेकिन दिल में जगह की कमी नहीं है।

सुरीनाम के राष्ट्रपति बोले, हमारे देश में हम हिंदी लैंग्वेज ट्रेनिंग पर काम कर रहे

सुरीनाम के राष्ट्रपति चंद्रिका प्रसाद सतोखी ने अपनी स्पीच की शुरुआत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पुष्पांगक कर की। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री आपको हृदय से मेरा नमस्कार और प्रणाम। हम अपने देश में हिंदी लैंग्वेज, यहां के कल्चर, आयुर्वेद पर ट्रेनिंग सेंटर बनाने पर काम कर रहे हैं। हिंदी लैंग्वेज के स्कूलों पर भी हमारा फोकस है। ये एक मेमोरेबल पल है। जननी और मातृभूमि स्वर्ग से भी बढ़कर होती है।

और शालिग्राम लोगों की चर्चा होती है, तो मंदर ऑफ उमेरोक्रेसी का गौरव बढ़ जाता है। जब हमारा विश्व आकलन करता है, तो सशक्त और समर्थ भारत की आवाज सुनाई देती है। इसीलिए मैं सभी प्रवासी भारतीयों को विदेशी धरती पर भारत का राष्ट्रदूत यानी ब्रैंड एम्बेसडर कहता हूँ गुयाना के राष्ट्रपति मोदी से बोले, हमारे बीच दूरियां, लेकिन दिल-आत्माएं जुड़ी हैं गुयाना के राष्ट्रपति मोहम्मद इरफान अली ने कोरोना काल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा उठाए गए कदमों की सराहना की। खासकर वैक्सीनेशन की। उन्होंने मोदी के सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास को भी सराहा। उन्होंने कहा कि इसके बिना कोई भी आगे नहीं बढ़ सकता।

4 साल के बाद यह सम्मेलन एक बार अपने मूल स्वरूप और भव्यता के साथ हो रहा है। अर्पणों से आमने-सामने की मुलाकात, बात का अलग आनंद और महत्व होता है। NRI को कहा एमपी में मां नर्मदा का जल, जंगल, आदिवासी परंपरा यहां बहुत कुछ है जो आपकी यात्रा को अविस्मरणीय बनाएगा। उज्जैन में भी भव्य महाकाल लोक का विस्तार हुआ है। आप सभी वहां जाएं और महाकाल का आशीर्वाद लें। इंदौर की तारीफ करते हुए कहा पीएम ने कहा कि इंदौर अद्भुत है। इंदौर समय से आगे चलता है, फिर भी विरासत को समेटे रहता है। इंदौर पूरी दुनिया में लाजवाब है। इंदौर की नमकीन का स्वाद, साबुदाने की खिचड़ी, कदोरी, समोसे, शिकजी ...जिसने भी इसे देखा उसके मुंह का पानी नहीं उतरा। जिसने इन्हें चखा, उसने कहीं और मु?कर नहीं देखा। 56 दुकान तो प्रसिद्ध हैं ही, सराफा भी महत्वपूर्ण है। यहीं वजह है कि लोग इंदौर को स्वच्छता के साथ स्वाद की राजधानी भी कहते हैं। यहां के अनुभव आप खुद भी नहीं भूलेंगे और दूसरों को भी अपने देश जाकर बताना नहीं भूलेंगे दुनिया के इतने अलग-अलग देशों में भारत के लोग एक कॉमन फैक्टर की तरह दिखते हैं, तो वासुदेव कुटुम्बकम की भावना उसके साक्षात् दर्शन करती है। दूसरे देशों में भारत के अलग-अलग क्षेत्रों के लोग मिलते हैं, तो एक-भारत, श्रेष्ठ भारत का अहसास होता है। दुनिया में जब सबसे अनुशासित



अरुणोदय पंचांग का अवलोकन कर दंडी स्वामी कालिकानंद अभिभूत

जबलपुर, यशभारत। नर्मदा तट ग्वारीघाट के भटौली स्थित आश्रम में दंडी स्वामी पूज्य कालिकानंद सरस्वती महाराज ने घर का पंडित अरुणोदय पंचांग का अवलोकन करते हुये पंचांग की सफलता की कामना की। साथ ही साथ पंचांग में दी गयी गणना और आवश्यक जानकारी की भी सराहना करते हुए इसे जनउपयोगी बताया। दंडी स्वामी पूज्य कालिकानंद सरस्वती महाराज ने हाल ही में अन्न का त्याग किया। अक्षय पंचांग में हिन्दू धर्म से जुड़ी सभी जानकारियां, ज्योतिष और अन्य क्षेत्रों की संपूर्ण जानकारी है जिसे देख कर महाराज जी अभिभूत हुये। इस अवसर पर यश भारत के संस्थापक आशीष शुक्ला, अरुणोदय पंचांग के रचयिता पं. लोकेश व्यास व कांग्रेस नेता रवीन्द्र गौतम मौजूद थे।

देश में मप्र सबसे कूल-कूल कोल्ड-वेव का कहर

भोपाल, यशभारत। देश में जैसे तो जाड़े का कहर जारी है पर मध्यप्रदेश कड़के की ठंड सबसे ज्यादा है। पहली बार समूचे प्रदेश में रात का पारा 10 डिग्री सेल्सियस के नीचे आ गया है। मैदानी इलाकों की बात करें, तो मध्यप्रदेश का नौगांव देश का सबसे ठंडा रहा। यहां रात का पारा 0 से नीचे माइनस 1 डिग्री सेल्सियस पर आ गया। राजस्थान का चुरू -0.5 डिग्री सेल्सियस के साथ दूसरा सबसे ठंडा रहा। प्रदेश में आज यानि सोमवार को भी ठंड का जोर है। शीतलहर के साथ ही नॉर्थ मध्यप्रदेश में कोहरा भी रहा। 10 शहरों में रात का पारा 4 डिग्री सेल्सियस से कम रिकॉर्ड किया गया। इंदौर-खडवा को छोड़ दें, तो प्रदेश भर में न्यूनतम तापमान 10 डिग्री सेल्सियस से ऊपर नहीं च? सका। रविवार को दिन में हल्की राहत रही। प्रदेश भर में अधिकतम तापमान जनवरी में पहली बार 25 डिग्री सेल्सियस से ऊपर चला गया। मध्यप्रदेश में अगले 4 दिनों के दौरान मौसम में बदलाव देखने को मिलेगा। सोमवार यानी 9 जनवरी को प्रदेश के ग्वालियर-चंबल के इलाकों में कहीं-कहीं घना कोहरा रह सकता है। प्रदेश में शीतलहर से राहत मिलते नहीं दिख रही। सोमवार को भी अधिकतर इलाकों में शीतलहर चलेगी।

भारत जोड़े यात्रा में हुए शामिल पूर्व सेना प्रमुख जनरल दीपक कपूर, राहुल गांधी हुए गदगद

कुरुक्षेत्र (हरियाणा), एजेंसी। पूर्व सेना प्रमुख जनरल दीपक कपूर और रक्षा सेवा से सेवानिवृत्त कई शीर्ष अधिकारी रविवार को राहुल गांधी के नेतृत्व वाली भारत जोड़े यात्रा में शामिल हुए। यात्रा वर्तमान में हरियाणा से होकर गुजर रही है। भीषण ठंड और कोहरे के बीच भारत जोड़े यात्रा रविवार सुबह करनल के नीलोखेड़ी क्षेत्र में दोहन से फिर से शुरू हुई और बाद में यात्रा ने दिन में कुरुक्षेत्र जिले में प्रवेश किया। रविवार शाम को राहुल गांधी ने यहां पवित्र ब्रह्म सरोवर के तट पर पूजा-अर्चना की। इस दौरान राहुल गांधी सफेद टी-शर्ट के ऊपर लाल शॉल ओढ़े नजर आये। बाद में कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने शाम की आरती में भी हिस्सा लिया। इस मौके पर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता भूपेंद्र सिंह हुड्डा, उदयभान, कुमारी सैलजा और के.सी. वेणुगोपाल भी राहुल गांधी के साथ रहे। सुबह कड़क की ठंड और कोहरे के बावजूद सैकड़ों लोग करनल में यात्रा में शामिल हुए। करनल मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर का निर्वाचन क्षेत्र भी है। कांग्रेस की यात्रा का पारंपरिक हरियाणवी नृत्य के माध्यम से स्वागत किया गया और शंख भी बजाए गए। वहीं, कांग्रेस ने ट्वीट किया, पूर्व सेना प्रमुख जनरल



दीपक कपूर, सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल आर. के. हुड्डा, सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल वी. के. मारुला, सेवानिवृत्त एयर मार्शल पी. एस. भंगु, सेवानिवृत्त मेजर जनरल सतबीर सिंह चौधरी, सेवानिवृत्त मेजर जनरल धर्मेन्द्र सिंह, सेवानिवृत्त कर्नल जितेंद्र मिल, सेवानिवृत्त कर्नल पुष्पेंद्र सिंह, सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल डी.डी.एस. संंधू, सेवानिवृत्त मेजर जनरल विशंबर दयाल और सेवानिवृत्त कर्नल रोहित चौधरी राहुल गांधी के साथ भारत जोड़े यात्रा में शामिल हुए। भारत जोड़े यात्रा सात फिनिशर को कन्याकुमारी से शुरू हुई थी और 30 जनवरी तक श्रीनगर में राहुल गांधी द्वारा

राष्ट्रीय ध्वज फहराए जाने के साथ संपन्न होगी। यह पदयात्रा अभी तक तमिलनाडु, केरल, कर्नाटक, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, राजस्थान, दिल्ली और उत्तर प्रदेश जैसे राज्यों से गुजर चुकी है।

एकता की बुनियाद मजबूत तो देश होगा सशक्त

भारतीय सेना देश का गौरव है जो हर विपरीत परिस्थिति का सामना करते हुए देश की रक्षा के लिए तत्पर रहती है। जब भारत की सरहदों की सुरक्षा की बात आती है, तो उनकी राय सबसे ज्यादा मानने लायक रहती है। इस क्षेत्र में उनका अनुभव और प्रशिक्षण उन्हें सर्वश्रेष्ठ बनाता है, और सालों की राह सेवा का परिचय देता है। आज के हालात देख कर उन्हें सिर्फ सरहदों की ही नहीं, देश की आंतरिक परिस्थितियों की भी चिंता हो रही है। भारत जोड़े यात्रा से जुड़ कर वो यह संदेश देना चाहते हैं कि अगर हमारी एकता की बुनियाद मजबूत होगी तो देश सशक्त होगा। कुरुक्षेत्र में ब्रह्म सरोवर को शामिल हुए, भारत जोड़े यात्रा सात फिनिशर को कन्याकुमारी से शुरू हुई थी और 30 जनवरी तक श्रीनगर में राहुल गांधी द्वारा

पूर्व चीफ आर्मी स्टाफ पर निंदनीय टीप दुर्भाग्य पूर्ण

जनरल दीपक कपूर का देश सेवा में महत्वपूर्ण योगदान:सांसद श्री तन्खा

जबलपुर यशभारत गत दिनों राहुल गांधी की भारत जोड़े यात्रा में पूर्व आर्मी चीफ स्टाफ जनरल दीपक कपूर के शामिल होने पर टि्वटर पर अभिमत मालवीय द्वारा की गई टिप्पणी पर राज्यसभा सांसद विवेक तन्खा ने दुर्भाग्य पूर्ण बताते हुए टीप वापिस लेने की मांग की है। श्री तन्खा ने कहा कि पूर्व चीफ आर्मी स्टाफ जनरल दीपक कपूर के



धनुर स्व.ब्रिगेडियर टाम पांडे भोपाल के रहने वाले हैं। उन्हें मैनावती के युद्ध में मरणोपरांत वीर चक्र प्रदान किया गया है। सन 2008 में दिल्ली स्थित हेवीटेट सेंटर पर एम पी फाउंडेशन के कार्यक्रम में जनरल कपूर मेरे आग्रह पर आये थे इस मुख्यमंत्री ने स्व.ब्रिगेडियर पांडे की स्मृति में भोपाल में युद्ध स्मारक बनाने की घोषणा भी की थी इस संबंध में पूर्व कैप्टन पांडे ने भी सांसद श्री तन्खा के बयान का समर्थन करते हुए कहा है कि उन्होंने जनरल कपूर के अधीनस्थ सेवा की है। वे महान सैनिक और धर्म निरपेक्ष हैं। उन्होंने स्व.ब्रिगेडियर पांडे के योगदान का भी स्मरण किया। श्री तन्खा ने कहा कि जनरल कपूर सच्चे देशभक्त हैं। उन्होंने सेना के विभिन्न पदों पर रह कर देश की सेवा की है। इनके ऊपर इस प्रकार की अभद्र टिप्पणी एक सैनिक परिवार का अपमान है। लिहाजा इस प्रकार की टिप्पणी को वापिस लिया जाना चाहिए।

इंडिगो की फ्लाइट में एयर होस्टेस और कैप्टन से मारपीट

पटना, ईएमएस। इंडिगो की दिल्ली से पटना आने वाली फ्लाइट में शराब के नशे में 3 युवकों ने एयर होस्टेस और कैप्टन के साथ मारपीट की है। बताया जा रहा है कि इंडिगो की फ्लाइट 6४६-6383 ने दिल्ली से पटना के लिए उड़ान भरी। दिल्ली से ही फ्लाइट के अंदर 3 युवक शराब पीकर चढ़े थे। फ्लाइट के अंदर ये युवक पैसजर्स के साथ बदसलूकी करने लगे। एयर होस्टेस और कैप्टन ने इन्हें समझाने की कोशिश की तो मारपीट शुरू कर दी। पायलट ने पटना के एयरपोर्ट थाने में इसकी लिखित शिकायत की है। फ्लाइट रविवार रात 8.55 पर फ्लाइट पटना एयरपोर्ट पहुंची। फ्लाइट में बैठते ही तीनों युवक हमामा करने लगे। जब फ्लाइट के अंदर मौजूद एयर होस्टेस ने समझाने की कोशिश तो शराबी उसी से उलझ गए। उसके साथ बदसलूकी और छेड़खानी भी की।

झाबुआ में अमानवीयता, महिला पर चोरी का आरोप लगाकर हाथ बांधकर दुकान पर बिठाया

झाबुआ, ईएमएस। शहर में महिला के साथ अमानवीय रवैया अपनाने का मामला सामने आया है। रविवार की शाम शहर के थांदला गेट के समीप एक कपड़ा व्यवसाय ने एक महिला को हाथ बांधकर बिठा लिया। उसके बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर महिला का हाथ छुड़वाकर महिला व व्यापारी को थाने ले गई। व्यापारी का कहना है कि शनिवार को उक्त महिला द्वारा उसकी दुकान से एक कपड़े का थान चुरा लिया गया। जब थान को थान नहीं

मिला और सीसीटीवी कैमरे में देखा तो महिला थान उठाकर जा रही थी। रविवार को पुनः महिला चोरी करने आई थी। उससे जब चोरी किया गया थान मांगा तो वह हाथपाई करने लगी। इसलिए उसके हाथ बांधकर पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस दोनों पक्षों को थाने ले गई। दूसरी तरफ जैसे ही इंटरनेट मीडिया पर महिला के हाथ बंधे फोटो वायरल हुए तो मामला चर्चाओं में आ गया। इस दौरान घटना स्थल पर लोगों की भीड़ भी जमा हो गई थी।

कोहरे के कारण आपस में टकरा रही गाड़ियां

नई दिल्ली, ईएमएस। उत्तर भारत में घने कोहरे के कारण कई स्थानों पर भीषण सड़क हादसे हो रहे हैं और इन दुर्घटनाओं में अभी तक 12 से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है। मिली जानकारी के मुताबिक कन्नौज जिले में आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर भीषण सड़क हादसा हुआ है, जिसमें 4 लोगों की मौत हो गई। इसके अलावा 17 लोग गंभीर घायल हो गए हैं, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। आगरा-लखनऊ में सड़क बिहास घने कोहरे का कारण हुआ है। खराब मौसम और कोहरे की वजह से हादसे का यह कोई पहला मामला नहीं है। घने कोहरे के कारण रविवार को भी फर्रुखाबाद जिले में ऐसा ही मामला सामने



आया था, जहां रोडवेज बस और ट्रक की भिड़ंत में दो लोगों की मौत हो गई थी। घने कोहरे के कारण बिहास के गया जिले में भी सड़क हादसे कारण 3 लोगों की मौत हो गई है। यहां टिकारी मार्ग पर सोमवार की सुबह हाईवा और मोटरसाइकिल की के बाटला में भी बीती शाम रविवार को कोहरे की सीधी टक्कर हो गई, जिसमें 3 लोगों की घटनास्थल

यूपी, पंजाब, बिहार में भीषण हादसे, 12 की मौत

पर ही मौत हो गई। चंदौती थाना की पुलिस ने बताया कि 1 मोटरसाइकिल पर 3 लोग सवार थे। घने कोहरे के कारण हाईवा दिखाई नहीं दी और बिहार के कोहरे के कारण हाईवा दिखाई नहीं दी और पंजाब सोमवार की सुबह हाईवा और मोटरसाइकिल की के बाटला में भी बीती शाम रविवार को कोहरे की सीधी टक्कर हो गई, जिसमें 3 लोगों की घटनास्थल

पहले ही वर्ष में लाखों लोगों की पसंद बना

अरुणोदय पंचांग

घर-घर का पंडित बना अरुणोदय पंचांग





रामायण के संदेश को जन-जन तक पहुँचाने के लिए किए जाएँ प्रयास

तृतीय वर्ल्ड रामायण कांफ्रेंस में इंडो-थाई रामायण फोरम पर हुई चर्चा, विद्वानों ने रखे विचार

जबलपुर, यशभारत। रामायण में निहित संदेश को जन-जन तक पहुँचाने के प्रयास किए जाने चाहिए, ताकि लोग श्रीराम का अनुसरण कर आचरण में उन्हें उतार सकें। इससे हम मानव जाति का कल्याण कर सकते हैं। उक्त विचार विद्वानों ने मानस भवन में आयोजित तृतीय वर्ल्ड कांफ्रेंस के के दौरान इंडो-थाई रामायण फोरम पर आयोजित बैठक में रखी इस मुद्दे पर केन्द्रीय राज्यमंत्री प्रहलद सिंह पटेल ने भी विचार रखे। बैठक की अध्यक्षता करते हुए भारत सरकार द्वारा पद्मश्री से सम्मानित चिरापत प्रपन्न विद्या ने कहा कि न केवल भारत में बल्कि विश्व के अनेकों देशों में श्रीराम से संबंधित मंदिर व उनसे जुड़े ग्रंथ मौजूद हैं। उन्होंने कहा कि बौद्ध धर्म के अनुयायीयों के बीच थाईलैंड में रामायण आम है। सब उन्हें राजा राम के नाम से जानते हैं। विश्व शांति के लिए उनके आदर्शों का अनुसरण आवश्यक है थाई रामायण रामाकिनयन का रामकीर्ति शीर्षक से

हिन्दी में अनुवाद करने वाली लेखिका डॉ. करुणा शर्मा ने रामकीर्ति में उल्लिखित प्रसंगों की उपयोगिता पर प्रकाश डाला। थाईलैंड में भारतीय संस्कृति, थाई- भारत सांस्कृतिक सहयोग और हिन्दी का विस्तार करने में निरंतर संलग्न श्री सुशील धानुका जी ने सुझाव दिया कि समय-समय पर विश्व रामायण सम्मेलन को विभिन्न देशों में आयोजित करना चाहिये। उन्होंने सांस्कृतिक सहयोग बढ़ाने के लिये दोनों देशों के युवाओं को रामायण सम्बंधित स्थानों की अध्ययन यात्राएँ आयोजित कराने का सुझाव दिया। थाईलैंड संस्कृत अध्ययन केंद्र के निदेशक आचान सोव्वात ने इंडो-थाई रामायण फोरम को और व्यापक करने के विषय में अपने सुझाव दिये। थामासात विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ डेवलपमेंट स्टडीज की डीन आचान नितियात ने कहा कि रामायण में निहित संदेश को युवाओं और परिवारों में और समाज के सभी वर्गों में पहुँचाने के लिए कार्यक्रम

आयोजित करने की आवश्यकता है। थामासात विश्वविद्यालय के फाईन आर्ट्स विभाग की प्राध्यापिका और विख्यात नृत्यांगना विदुषी आचान नरितात ने सांस्कृतिक और वैचारिक कार्यक्रमों में सहयोग बढ़ाने पर जोर दिया। श्रीराम ने नहीं किया था सीता का त्याग दोपहर को आयोजित सेशन में पूर्व आईएसएस मनोज श्रीवास्तव भोपाल, डॉ पुष्पा पांडे जबलपुर एवं श्रीमती पांडे के द्वारा सुंदरकांड के द्वारा जीवन की कला पर अपने विचार प्रस्तुत किए गए। इसके उपरान्त इंजीनियर जीके अग्निहोत्री ने सीता जी का हरण स्थल - पंचवटी कहाँ थी पर विचार प्रस्तुत करते हुए कहा कि वाल्मीकि रामायण में पांच कांड अयोध्या से लेकर लंका कांड ही थे।



3.6 डिगी पर आया पारा- आठ जनवरी 2013 को भी 3.4 डिगी

जबलपुर, यशभारत। जबलपुर और आसपास के जिलों में ठंड का कहर जारी है। सर्द रात रिफॉर्ड बना रही है। न्यूनतम पारा ठंड एक बार फिर अपना ही रिकार्ड तोड़ने आया। जाड़ा 10 साल पहले की तरह जोर मार रहा है। खमारिया में सोमवार को सुबह लेक्वोरेट्री में पारा एक डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। गत रात का तापमान सामान्य से 7 डिसे कम 3.6 डिग्री दर्ज किया आज सुबह जबलपुर में सुबह को तापमान सामान्य से 6 डिसे कम 4.8 रहा। वहीं यहां सर्द हवाएँ 6 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से चल रही थीं। हालांकि, अब कोहरे से राहत मिली है और

जबलपुर में धूप निकलने के बाद भी जाड़ा कंकपका रहा है। मौसम विभाग के अनुसार दिसंबर में इस बार अपेक्षा के अनुसार कड़ाके की सर्दी का एहसास नहीं हुआ, लेकिन नए साल की शुरुआत से ठंड ने जोरदार वापसी की है। वहीं सर्दी ने जनवरी महीने के पहले ही दिन से जो असर दिखाया शुरू किया है वो लगातार बढ़ता जा रहा है.. स्थानीय मौसम वेधशाला के अनुसार अगले एक सप्ताह तक मौसम कुछ इसी तरह रहने वाला है, जिसमें न्यूनतम और अधिकतम दोनों ही तापमान सामान्य से कम दर्ज होंगे।



हाथ से हाथ जोड़ो अभियान को लेकर कांग्रेस की बैठक

कन्याकुमारी से कश्मीर तक कांग्रेसमय वातावरण : सी. पी. भित्तल शोषित, पीड़ित नौजवानों बेरोजगारों ने राहुल गांधी की आंखों में नया भारत देखा : अन्रू सिंह

जबलपुर, यशभारत। शहर (जिला) कांग्रेस कमेटी जबलपुर के तत्वावधान में समन्वय समिति, ब्लॉक अध्यक्ष, विंग, प्रकोष्ठ, विभाग अध्यक्ष कांग्रेस पार्षद, पार्षद प्रत्याशियों की 26 जनवरी 2023 से प्रारंभ च्हाथ से हाथ जोड़ो अभियान की महत्वपूर्ण बैठक रसल चौक स्थित सभागार में आज शाम 5.00 बजे बुलाई गई। इस महत्वपूर्ण बैठक को संबोधित करते हुए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के सचिव व मध्यप्रदेश के सह-प्रभारी श्री सी. पी. भित्तल जी ने कहा कि च्हाथ से हाथ जोड़ो अभियान का इतिहास स्वर्णिम है, तो भविष्य भी निश्चित ही उज्ज्वल होगा। कांग्रेस पार्टी ने हमेशा सेवा की भावना से कार्य किया है, जिसका अंतर आम जनमानस समझ चुका है। नफरत बटवारा की राजनीति करने वालों के दिन लद गए है शहर (जिला) कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष व महापौर जगत बहादुर

सिंह च्चअरूज ने कहा कि सकारात्मक कार्यों की उम्र ज्यादा होती है, नकारात्मक कार्यों की सोच का शीघ्र ही अंत हो जाता है। कांग्रेस पार्टी की सकारात्मक सोच ने उसे 128 वर्ष पुरानी पार्टी बनाया। शोषित, पीड़ित नौजवानों बेरोजगारों ने राहुल गांधी जी की आंखों में नया भारत देखा कांग्रेस बैठक में प्रदेश सह-प्रभारी सी.पी. भित्तल, जगत बहादुर सिंह च्चअरूज, लखन घनगोरिया, विनय सक्सेना, प्रभारी सुनील जैन, सह-प्रभारी विभाष जैन, राधे श्याम चौबे, चंद्र कुमार भनोत, कोशल्या गोठिया, कल्याणी पांडे, नन्हे लाल धुवे, अछलाल सोनकर, नित्य निरंजन खम्मरिया, खिलाड़ी सिंह आर्मा, दिनेश यादव, सम्मती सेनी, बलवंत सिंह गुर्जर, शिव कुमार चौबे, मोहम्मद आजाद, रविंद्र कुशवाहा, कपिल श्रीवास्तव, शुशीम धर, मनीष पटेल, मुकेश सोनी, सतीश तिवारी, कमलेश यादव, जितन राज, पंकज पटेल, रवि सेलानी, शोभा उपाध्याय, विक्रम सिंह, यशदे सोनी, मीनाक्षी स्वामी, अश गुजराल, अमरीश मिश्रा, वकील अहमद अंसारी, सतेंद्र चौबे, गुलाम हुसैन, गुड्डू नबी, अतुल बाजपेई, संतोष पंडा, संजय साहू, अखतर अंसारी, प्रमोद पटेल, लक्ष्मी गोठिया, विनोद लोधी, रामकुमार गार्गी यादव, राजेश सोनकर, मनोज गोठिया आदि मौजूद रहे।

एडवोकेट प्रीमियर लीग में टीम वाइट जीती



दिया गया। मैच में मुख्य अतिथि न्यायाधिपति श्री सुजय पाल, महापौर जगत बहादुर अरू जिला अधिवक्ता संघ के प्रेसिडेंट एम वल्लभ चेंबरमैन स्टेट बार काउंसिल मध्य प्रदेश, आर के शिंगू सैनी, जिला अधिवक्ता संघ के सचिव राजेश तिवारी, हाई कोर्ट बार के सचिव श्री परितोष त्रिवेदी akhilesh चर्च ज्योति rai शुभा अवस्थी अजय दुबे विकाश नाथन अमित आचार्य बाबा परसई राजू वर्मान दामोदर पाटकर उपस्थित रहे।

जबलपुर, यशभारत। जिला अधिवक्ता संघ जबलपुर एवं मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय अधिवक्ता संघ के tatvadhan में एडवोकेट प्रीमियर लीग के फाइनल मैच में टीम वाइट ने टीम येलों को हराया पहले bating karte हुए टीम वाइट ने 144 रन बनाये जिसमें गौरव चंदेल ने 47 रन एवं असुल मिश्रा ने 28 रन बनाये। jabab में टीम येलो 20 ओवर में 125 रन बनाये टीम येलो से अनिमेश ने 40 रन बनाये टीम वाइट ने 24 रन से जीत हासिल की टीम वाइट की तरफ से जे पि ने 2 विकेट प्राप्त किये टीम वाइटU main of the मैच का puraskar गौरव चंदेल को

क्राइस्ट चर्च स्कूल्स एल्युमीनाए का वार्षिक पुर्नमिलन समारोह

जबलपुर, यशभारत। क्राइस्ट चर्च स्कूल्स एल्युमीनाए एसोसियेशन का वार्षिक पुर्नमिलन समारोह विजन महल में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम में 800 से अधिक लोगों ने बह चर्चकर हिस्सा लिया। कड़ाके की ठंड होते हुए भी बड़ी संख्या में सीनियर मेम्बरों ने कार्यक्रमों का लुप्त उठाया। देश एवं विदेश से कई पूर्व छात्रों ने अपनी सहभागिता दिखाई। कार्यक्रम में दोनों क्राइस्ट चर्च बॉयस एवं गर्ल्स स्कूल के बेस्ट स्टूडेंट को अजय चौधरी गोल्ड मेडल से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में दोनों स्कूल की प्राचार्या एवं मध्यप्रदेश शासन के महाधिवक्ता प्रशांत सिंह जी उपस्थित थे। कार्यक्रम के कर्नलिनर अजीत समर्थिया थे। उक्त जाकारा संस्था के अध्यक्ष सरदार रमिंदर सिंह चौपड़ा एवं सचिव अमित वेगड़ ने प्रवदन की। संस्था अपने 23वें वर्ष



में प्रवेश कर चुकी है। विगत 23 वर्षों में संस्था ने अनेक स्वस्थ शिविरों एवं शिक्षा के क्षेत्र में कई आयोजन सम्पन्न किये हैं। इसी श्रृंखला में इस वर्ष क्रिकेट एवं बैडमिंटल टूर्नामेंट का आयोजन जिसमें लगभग 200 मोतियाबिंद के ऑपरेशन

विन्हित किये गये है जिसे एसोसियेशन अपनी मित्र संस्थाओं के मध्यम से निःशुल्क सम्पादित किये गये। प्रतिवर्ष की तरह इस वर्ष भी एसोसियेशन ने एक महा नेत्र शिविर का आयोजन किया गया था।

से लेकर 2020 के दशक के पूर्व छात्र सदस्य है। कार्यक्रम की शोभा बालीबुड लैबेक सिंगर तुसारा जोशी ने अपने रंगा रंग कार्यक्रम से बढ़ाई। कार्यक्रम में चंद्रेश वीरा, राकेश मदान, अमरग तेयब अली, रंजय मदान, रूपेश बागमार, संजय सेट, डॉ. सुनील बहल, जितेंद्र सैनी, डॉ. उमेश गुलाटी, डॉ. वीकेश अग्रवाल, एड. अशुमन सिंह, विक्रंत कोशल, समर गायकवाड़, पुनीत गुलाटी, डॉ. अभिजीत मुखर्जी, संदीप विजन, विनय गाबा, अमित अग्रवाल, एड. आदित्य संधी, बंदू कपूर, मनीष भल्ला, दीपक वर्मा, अबू फौजदार एवं गर्ल्स विंग में रिजवाना नबी, शालू खुराना, मोता शाह, शज्जादी मुकर्र, अतिमा भर्सीन, कृति डॉ. नेहा कोचर, डॉ. राशि जैन, कीर्ति वर्मा, अनुमेधा पांडे, रुही इंगले, आदि उपस्थित रहे।

संत निरंकारी भेड़ाघाट भवन भूमि में नव वर्ष का विशालतम समागम

अखाड़े के पहलवानों का हुआ सम्मान जबलपुर, यशभारत। हरे कृष्णा आश्रम भेड़ाघाट में चल रहे कल्पवास में आज पंचकोशी एवं शाही खान में शामिल हुए तेवर पाडुआ अखाड़ा के पहलवान रामदास लोधी कुदवारी अमखेरा के पहलवान द्वारका कोल अशोक पटेल पूरी टीम में 5 साल से बच्ची से लेकर 87 वर्ष के पहलवान ने अपना प्रदर्शन किया सम्मान पत्र लिखे अभिनंदन किया। संकीर्तन पंडित मनमोहन दुबे के सान्निध्य में किया गया इस अवसर पर स्वामी रामचंद्र दास जी महाराज ने कहा आज जो छोटी बच्ची एवं बच्चे अखाड़ा का प्रदर्शन कर रहे है यह अद्भुत है यही भविष्य की नींव है भागवत कथा के साथ नर्मदा जी की। महाआरती का कार्यक्रम हुआ संयोजक शीर्ष अग्रवाल एडवोकेट दुर्गा पटेल अवधेश खरे देवव्रत सोनी समिति के सदस्य उपस्थित थे।

जबलपुर, यशभारत। संत निरंकारी भेड़ाघाट भवन मानवीय गुणों का आविर्भाव नहीं हो सकता 75 वें श्रुति ग्राम भद्रपुरा में सतगुरु भाला बुद्धिका महाराज की असीम कृपा से नव वर्ष संत समागम बहिन राज वासदेव (दिल्ली) ज उग्रप्राधान एवं मेमबर इंचार्ज प्रशासन के सान्निध्य में आयोजित किया गया। उन्होंने हजारों- हजारों भक्त जनों को संबोधित करते हुये कहा कि जबलपुर में इतने विशाल संत समागम का आयोजन किया गया है जिसे देख कर स्पष्ट प्रतीत हो रहा है कि भक्त जनों ने अनेकों दिनों से तन-मन-धन कि सेवा कर इस आयोजन में अपना योग दान दिया है उनका मात्र उदेश्य यही है कि हे मानव तू अपनी पहचान कर ले, तू कोन ? कहेने को तो कहते हैं कि ये मेरा शरीर, ये मेरा बेटा, ये मेरा घर है पर चमैज कोन हूँ? इस प्रश्न का जबाब मात्र पूर्ण गुरु के पास ही रहता है जो ज्ञान नेत्र देकर परमात्मा कि पहचान कराता है जब तक स्वयं कि पहचान नहीं हो सकती

रूहानियत और इंसानियत संग-संग इंसानियत से ही मानवीय गुण करुणा, दया, विशालता, सहनशीलता आ सकती है। समागम में जबलपुर के अतिरिक्त कटनी, दमोह, सतना, छतरपुर आदि ब्रांचों से हजारों कि संख्या में साधु देव कर स्पष्ट प्रतीत हो रहा है कि भक्त जनों ने अनेकों दिनों से तन-मन-धन कि सेवा कर इस आयोजन में अपना योग दान दिया है उनका मात्र उदेश्य यही है कि हे मानव तू अपनी पहचान कर ले, तू कोन ? कहेने को तो कहते हैं कि ये मेरा शरीर, ये मेरा बेटा, ये मेरा घर है पर चमैज कोन हूँ? इस प्रश्न का जबाब मात्र पूर्ण गुरु के पास ही रहता है जो ज्ञान नेत्र देकर परमात्मा कि पहचान कराता है जब तक स्वयं कि पहचान नहीं हो सकती

14 आयुर्वेदिक दर्दनाशक तेलों का मिश्रण

मामजेसिक

तीव्र दर्दनाशक तेल / क्रीम

कमर, पीठ, गर्दन, जोड़ों एवं घुटने का दर्द, कोपे एवं कुल्हों का दर्द, अंदरूनी चोट, मोच-रुजान, मांसपेशियों में खिंचाव-तनकना, पिंडलियों, पंजों, हड्डियों एवं परसियों में दर्द, हाथ-पैर में झुनझुनी, कम्पन, कमजोरी, जोंघों में दर्द हेतु अत्यंत प्रभावशाली एवं महत्त्वपूर्ण अस्त्रकारक...

लक्ष्मण रोगियों हेतु अत्यंत लाभदायक

मामजेसिक

तीव्र दर्दनाशक तेल / क्रीम

सभी वैदिक स्टोर्स में उपलब्ध

अब नई श्रृंखला के साथ

KARAN

SHOES

MALVIYA CHOWK ANAND CINEMA ROAD KATANGA CROSSING MAYA BAZAR MALVIYA CHOWK

Roasted Food Junction

न्यू शो रुम

जनता साइकिल के बाजू से बड़ी ओमती चौक, जबलपुर

ठण्ड के स्पेशल आइटम उपलब्ध है

→ तिली चिकी → तिली लड्डू → तिली रेवड़ी → मूंगफली की लड्डया → रोस्टेड नमकीन → वेवड टॉस्ट → करेला विसर → बिस्केट → फ्रक्री → गजक → सिंघी पाइज → चने

मनोज संगतानी मो. 9301997304, 7987145201

बगलामुखी माता मंदिर मे ब्रह्मचारी चेतन्यानंद महाराज जी ने किया कलेंडर का विमोचन जबलपुर यशभारत। मध्य प्रदेश अधिकांरी कर्मचारी संयुक्त मोर्चा के 2023 के नये वर्ष के कलेंडर का विमोचन बगलामुखी माता मंदिर सिविक सेंटर में महंत श्री ब्रह्मचारी चेतन्यानंद जी महाराज द्वारा किया किया गया। कलेंडर में प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष माता बगलामुखी जी की प्रतिमा दी गई है, मध्य प्रदेश शासन के अनुसार प्रदेश शासन के सार्वजनिक अवकाश, पच्छिम अवकाश एवं कलेक्टर जबलपुर के द्वारा घोषित 3 स्थानीय अवकाश दिये गये है। ज्करोना से बचाव जरूरी हैज डरना नहीं ! सतर्कता ही इलाज है यह मानकर बचाव करने उपदेश दिया गया है, मध्य प्रदेश अधिकांरी कर्मचारी संयुक्त मोर्चा के संरक्षक योगेन्द्र दुबे, जिला अध्यक्ष अटल उपाध्याय, संजय यादव, योगेश चौधरी, धीरेन्द्र सिंह, देवदेवनेरिया, संतोष मिश्रा, कपिल दुबे, संजय गुजराल, मुकेश मरकाम, विश्वदीप पट्टेरिया, मुकेश चतुर्वेदी, , रविकांत दहायात, नन्दुझारिया, ओम प्रकाश पाण्डे, , मनीष बाजपेयी उपस्थित थे।

साई हॉस्पिटल

इनफर्टिलिटी लेप्रोस्कोपी एवं साई टेस्ट ट्यूब बेबी सेंटर

डॉ. श्रीमति राखी बाजपेयी टेस्ट ट्यूब बेबी, बाइपजन व गायनिक एण्डोस्कोपी में उच्च प्रशिक्षित MBBS, MS. (OBS & GYM) दूरबीन द्वारा ऑपरेशन से ना चीरा ना रक्तस्राव शीघ्र स्वस्थ जल्दी छुट्टी

Dip advanced Gynaec Endoscopy [France]

इसकी, टेस्ट ट्यूब सेंटर, दूरबीन द्वारा बाइपजन का निदान, बंद ट्यूब व ट्यूब टैप ऑपरेशन खोलना, दूरबीन द्वारा बन्धननी टोलाएना, ओवरी की सिस्ट नली में ठहरे गर्भ व बन्धननी के ट्यूबर का इलाज व ऑपरेशन, कृत्रिम गर्भाधान IUI IVF ICSI व सुरक्षित गर्भाधान।

सबसे सस्ता अत्याधुनिक मल्टीस्पेशलिटी चिकित्सा संस्थान

कांगधर चौक, रेलवे स्टेशन रोड जबलपुर-8770186650, 7987619550

क्रिसमस एवं नूतन वर्ष की शुभकामनाएं

शॉल ही शॉल...

लक्ष्मी

- कार्मरी
- जमावार
- कानीवर्क
- प्योरऊल
- शिपीवर्क
- आरी वर्क
- फैंसी रंग डिजाईन
- नया स्टॉक उचित दाम

एम्पोरियम मरकहाई (दुर्गा मंदिर के सामने) 905 जवाहरगंज जबलपुर फोन- 2481229, 2481944 एक बार अवश्य पधारें

JYOTI INNER ZONE

सभी कम्पनियों के विन्टर इनर उपलब्ध

LUX COZI ANUL MACHO RUPA JOCKEY DANCY SCOTTY

1222, Main Road Ganjipura Near Super Market Jabalpur (M.P.) 0761-4038008

महाकौशल का सबसे आधुनिक ICU, जबलपुर में आपकी सेवा में 24 घंटे LIFE CARE ICU, Mukherjee Hospital

हमारे यहां उपलब्ध विशेषज्ञों की टीम व सुविधाएं

सुविधाएं

इडी को कोर का इलाज व ऑपरेशन, सिर को कोर, हेड इन्वरी, टैट को इडी को कोर का इलाज व ऑपरेशन, लकवा, मिर्ची एवं दिमागी कृष्ण का इलाज, अत्यंत तेज वस्तु का सेवन (Poison Unit), राबिटा उपचार, नोडर लीवर की क्षति, किडनी को वोगमरी (प्युरी), उर्वरकितल मुक्ति उपचार, हर प्रकार के रेट के रोमों का ऑपरेशन, Burn Unit (तेज हूट मरीजों का इलाज), महाकोशल के सबसे आधुनिक चैनेलेट उपचार, 24 घंटे उपायितर को सुविधा

4833, प्रेम मंदिर के पास, राडर टाउन, जबलपुर 07614038666, 7940979825 9300920067



संजीवनी नगर में लकी डों के नाम पर धोखाधड़ी पीड़िता पहुंची थाने, एफआईआर

जबलपुर, यशभारत। संजीवनी नगर थाना अंतर्गत ऑनलाइन फॉंड कर रुपये टगने का एक हैरतगंज मामला सामने आया है। जहां 17 वर्षीय पीड़िता को फोन कर टग द्वारा लकी डों में डिजायर कार निकलने का प्रलोभन देकर अकाउंट में 11 हजार रुपये ट्रांसफर करवा लिए और बाद में करीब 13 हजार रुपये का ट्रांजैक्शन करने देवाव बना रहे हैं। जिसके बाद पीड़िता अपने परिजनों को लेकर थाने पहुंची। पुलिस ने जांच के बाद मामला दर्ज कर, आरोपियों को तलाश करने में जुटी है।

फ्री में डिजायर कार पाने ऑनलाइन ट्रांसफर कर दिए 11 हजार

प्लाटों के एलीमेंट के नाम पर 20 लाख की धोखाधड़ी

जबलपुर, यशभारत। थाना संजीवनी नगर अंतर्गत धोखाधड़ी का एक सनसनीखेज मामला सामने आया है। जहां दो आरोपियों ने मिलकर पहले तो पाटन स्थित प्लाटों का अनुबंध कर 20 लाख रुपये पीड़ित से टग लिए और फिर बाद में प्लाट किसी और को बेच दिए। पुलिस ने जांच के बाद मामला दर्ज करते हुए जांच में लिया है। जानकारी अनुसार पुलिस को अंकित अग्रवाल 28 साल निवासी बंध्या मोहल्ला ने लिखित शिकायत दर्ज कराते हुए बताया कि संजय कुमार मोर एवं शरद कुमार मोर की संपत्ति मोजा बिनका नंबर बंदोबस्त 296 प.ह.न. 17 नया 40 राजस्व निरीक्षक मंडल पाटन जिला जबलपुर में स्थित पटवारी व डायवर्सन खसरा नं. 1801 कुल रकवा 1.380 हेक्टर. भूमि पर बनाई गई पिकाक सिटी का ले- आउट प्लाट नं. 6, प्लाट नं. 7, प्लाट नं. 14, प्लाट नं. 15 इस प्रकार सभी प्लाटों का कुल अनुबंधित रकवा 4800 के खाली प्लाट का रजिस्टर्ड विक्रय अनुबंध 2 अक्टूबर 2020 को किया था। सभी प्लाटों का सौदा संजय कुमार मोर एवं शरद कुमार मोर से 21 लाख रुपये में हुआ था। जिसमें से बीस लाख रुपये पीड़ित दे चुका है। बाकी की रकम एक लाख रुपये विक्रय अनुबंध के अनुसार 11 माह के अंदर रजिस्ट्री बैनामा कराने के समय अदा किये जाने का अनुबंध हुआ था। लेकिन दोनों आरोपियों ने प्लाटों की रजिस्ट्री नहीं कराई है। संजय कुमार मोर और शरद कुमार मोर ने घडयंत्र रचकर, धोखाधड़ी कर प्लाट नं. 7 को शिवा सेठ को बेच दिया है और तो और अन्य प्लाट भी बेच दिए गए हैं।



डीआरडीओ एगजाम देने जबलपुर आए युवक की सड़क हादसे में मौत

जबलपुर, यशभारत। खमरिया थाना अंतर्गत ओएफके ग्राउंड के पास छत्तीसगढ़ से डीआरडीओ एगजाम देने आए अभ्यर्थी को वापस लौटते समय अज्ञात वाहन ने सीधी टक्कर मार दी। हादसे के दौरान युवक वाहन समेत हवा में उछलकर पांच फिट दूर जा गया। जिसकी घटना स्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गयी। राहगीरों ने जब युवक को खून से लथपथ पड़े देखा तो आवाक रह गए। जिसकी खबर तत्काल पुलिस को दी। पुलिस ने मर्ग कायम कर, मामला जांच में लिया है। वहीं यह खबर क्षेत्र में आग की तरह फैली और देखते ही देखते घटनास्थल पर लोगों का भारी जमावड़ लग गया। जानकारी अनुसार पुलिस ने बताया कि आकाश मिंग 22 साल छत्तीसगढ़ के जशपुर जिले का निवासी है। जो जबलपुर ओएफके में कार्यरत अपने भाई के पास आया था और डीआरडीओ के एगजाम की तैयारी कर रहा था। आज युवक का एगजाम था, जिसका सेंटर पता करने युवक ओएफके आया था। जहां से वाइक में वापस लौट रहा था।

घंटे का शव देखकर बेहोश हुए परिजन

वहीं, सड़क दुर्घटना में दम तोड़ चुके युवक का शव जब परिजनों ने देखा तो चीख पड़े और बेहोश हो गए। उन्हें अभी तक विश्वास ही नहीं हो रहा है कि उनका लाडला अब इस दुनिया में नहीं है। पुलिस सीसीटीवी फुटेज में आरोपी वाहन चालक को खोज रही है।

हंसी मजाक पर दोस्त को मार दिया चाकू



दो आरोपी पुलिस गिरफ्त में

जबलपुर, यशभारत। माढ़ोताल थाना अंतर्गत देर रात हंसी मजाक कर रहे तीन दोस्तों ने गुस्से में आकर अपने ही दोस्त को चाकूओं से गोदकर फरार हो गए। जिसके बाद आनन-फानन में युवक को तत्काल अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां उसकी हालत स्थिर है। तो वहीं मुस्तैद पुलिस ने तत्काल कार्रवाई करते हुए दो आरोपियों को घेराबंदी कर दबोच लिया। जिनसे पूछताछ जारी है। वहीं एक आरोपी फरार बताया जा रहा है। जिसकी पुलिस सरगर्मी से तलाश करने में जुटी है।

पुलिस ने पूरे मामले की जानकारी देते हुए बताया कि विकास चौधरिया 23 साल आटीआईआई का निवासी है जो वहीं अपने तीन अन्य दोस्तों के साथ बैठकर हंसी मजाक कर रहे थे। तभी किसी बात को लेकर आपस में जमकर विवाद हो गया। जिसके बाद तीन दोस्त ने मिलकर विकास के साथ जमकर मारपीट कर दी। जब युवक ने विरोध किया तो तीनों ने एकराय होकर युवक पर ताबड़तोड़ चाकूओं से हमला कर दिया और मौके से फरार हो गए। मामला दर्ज होने के बाद थाना प्रभारी रीना पांडेय शर्मा के नेतृत्व में पुलिस टीम ने दो आरोपियों को दबोच लिया है। जिनसे पूछताछ जारी है।

सीनियर आईएएस की जाँच रिपोर्ट को रिकार्ड पर लिए जाने के आदेश सहित होगी सुनवाई

जबलपुर यशभारत। मध्य प्रदेश के जीविका मिशन में व्याप्त भ्रष्टाचार के सम्बन्ध में जनहित याचिका दायर करके मिशन डायरेक्टर पूर्व आईएफएस वेलबाल द्वारा किए गए सुनौजोत रूप से कई बड़े घोटालों का पर्दाफाश किया गया है। वेलबाल द्वारा दुरुद्ध के नियम विरुद्ध प्रदेश के 29 जिलों से सूक्ष्म बीमा योजना के नाम पर सेल्फ हेल्थ ग्रुपो से 2017 में 1 करोड़ 78 लाख रुपए बसूल किए गए उक्त राशि किसी भी बीमा कम्पनी में जमा नहीं की गई न ही किसी बैंक खाते में न ही किसी महिला को उक्त बसूल की गई बीमा राशि का बलेम दिया गया। आजीविका मिशन को स्टेट प्रोजेक्ट ऑफिसर श्रीमती सुषमा रानी शुक्ला की फर्जी तथा जाली दस्तावेजों के आधार पर नियुक्ति की गई तथा दो सैकड़ों से अधिक नियुक्तियों को करने का ठेका एक संस्था को दी जाकर 23 लाख से अधिक राशि का भुगतान कम्पनी को किया गया तथा उक्त भती एजेंसी द्वारा जारी सिलेक्ट लिस्ट में से जिन्होंने वेलबाल को मोटी रकम दी गई केवल उन्हें ही नियुक्ति पत्र जारी किए गए। मध्य प्रदेश के 26 जिलों में स्कूल डेस उपलब्ध कराने के लिए प्रदेश के समस्त स्वस्थहायता समूहों के माध्यम से सिलाई

आजीविका मिशन में व्याप्त भ्रष्टाचार के सम्बन्ध में दायर जनहित याचिका की सुनवाई अगले सप्ताह!

करवाकर वितरित की जानी थी लेकिन वेलबाल द्वारा प्रायवेट दुकान दारो को ठेका देकर घटिया किस्म की ड्रेस वितरित की गई तथा कई करोड़ रुपए का सम्बन्धतो को समूहों पर दवाव बनाकर भुगतान कराया गया इस सम्बन्ध में विदिशा सहित अन्य जिला कलेक्टर ने उक्त सम्बन्ध में हुए करोड़ों रुपयों के गवन करने का दोषी सम्बन्धित जिला परियोजना प्रबन्धको के विरुद्ध सडकदजं करने के आदेश जारी किए गए एवं सम्बन्धतो की सेवा समाप्त हेतु शासन को पत्र लिखा गया परन्तु ललित मोहन वेलबाल ने सम्बन्धतो को क्लीन चिट दे दी। इसी प्रकार हजारो अगरवती मशीनों की निर्धारित कीमत 40 हजार की मशीन को तीन गुना से अधिक कीमत पर खरीद करके समूहों से सम्बन्धित डीलरों को भुगतान कराया। प्रदेश के कई जिला के समूहों तथा मिशन के स्टाफ ने

वेलबाल के भ्रष्टाचार की लिखित में शिकायत की गई। उक्त सभी शिकायतों की जाँच वेल्बाल ने स्वम करके सम्बन्धतो की सेवा समाप्त कर दी गई। मिशन में व्याप्त भ्रष्टाचार की एक शिकायत जो याचिका कर्ता ने की थी उस पर सीनियर आईएएस नेहा मराव्या की अध्यक्षता में गठित हाई लेवल कमेटी ने 57 पेज की जाँच रिपोर्ट सहित 6 हजार से अधिक साक्ष्य दस्तावेजों सहित मध्य प्रदेश शासन को प्रेषित प्रेषित करके, तत्कालीन आयुक्त नगरीय प्रशासक मिशन श्रीमती प्रियंका दास, आजीविका मिशन डायरेक्टर ललित मोहन वेलबाल, प्रोजेक्ट मैनेजर सुषमा रानी शुक्ला तथा हड्डनष्ट हैदराबाद के निदेशक के विरुद्ध भारतीय दंड संहिता की 10 आपराधिक धाराओं सहित भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत आपराधिक प्रकरण पंजीबद्ध करने की अनुशंसा की गई है। मिशन में

व्याप्त भ्रष्टाचार के सम्बन्ध में विधान सभा के शीतकालीन सत्र में मेहर विधायक श्री नारायण जिपाटी ने ध्यानाकर्षण कराया गया तथा पूर्व पंचायत मंत्री कमलेश्वर पटेल ने सदन में जाँच रिपोर्ट के अनुसार दोषियों पर आपराधिक कार्यवाही करने सरकार का ध्यान आकर्षित कराया गया। फिर भी शासन के दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही नहीं की गई। याचिका कर्ता तथा उक्त भ्रष्टाचार का पर्दाफास करने वाले भूपेन्द्र प्रजापति द्वारा आज न्यायलय के समक्ष सीनियर आईएएस दिव्या मराव्या की अध्यक्षता में गठित जाँच कमेटी की रिपोर्ट आज न्यायलय में दाखिल कर दी गई है। उक्त प्रकरण की आज प्रारंभिक सुनवाई जस्टिस शील नागू तथा जस्टिस वीरेंद्र सिंह की खंडपीठ द्वारा की गई आज सुनवाई के समय उक्त जाँच रिपोर्ट रिकार्ड पर नहीं होने से न्यायलय द्वारा रजिस्ट्री को उक्त रिपोर्ट याचिका में सलगन करने का आदेश पारित करके प्रकरण की अगली सुनवाई दिनांक 16/01/2023 को नियत की गई याचिका कर्ता की ओर से पैरवी अधिवक्ता रामेश्वर सिंह ठाकुर, विनायक प्रसाद शाह, अंजनी कुमार ने की।



नहीं लगाए गए संकेतक, सेपटी के नाम पर एक स्पीड ब्रेकर

जबलपुर, यशभारत। नागपुर-रीवा बायपास पर तिलवारा से भेड़ाघाट के बीच समगड़ा चौराहा है। यह चौराहा समतल है। चौराहे से न्यू भेड़ाघाट और शहर की ओर आने वाला रास्ता है, जहां सुरक्षा की दृष्टि से मात्र एक स्पीड ब्रेकर ही बनाया गया है। इस चौराहे पर सुरक्षात्मक संकेतक नहीं होने से दुर्घटना का खतरा बना हुआ है।

तीन सड़क करनी पड़ती है पार

शहर की ओर से या फिर भेड़ाघाट की ओर से आने वालों को तीन सड़क पार करनी होती है। इसमें एक सर्विस रोड एवं अन्य दो मुख्य हाइवे की सड़क है। चौराहे पर हालत यह है कि यहां संकेतक नहीं लगे हैं। समगड़ा से भेड़ाघाट की ओर सड़क पर रिफ्लेक्टर लगे हैं लेकिन तिलवारा की ओर ये भी नहीं हैं, जिससे रात के समय दुर्घटना का खतरा बना रहता है।

सर्विस रोड और हाइवे की सड़क पर भ्रम

शहर की ओर जाने वाली सड़क और हाइवे की सड़क के बीच लोगों को भ्रम हो रहा है। इसमें होता यह है कि शहर की ओर से आने वाले लोग हाइवे सड़क पर खड़े हो जाते हैं, जिससे सामने से आने वाले वाहन चालक भ्रमित होते हैं।



करन-अर्जुन ने जमकर भांजी तलवार



जबलपुर, यशभारत। हनुमानताल मंदिर के पास खड़े एक युवक को तडीबाजी ना देना उस वक्त भारी पड़ गया जब करन-अर्जुन ने जमकर गालीगलौच करते हुए तलवार से सिर में हमला कर लहलुहान कर दिया और मौके से फरार हो गए। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर, जांच में लिया है। जानकारी अनुसार पुलिस ने बताया कि 17 वर्षीय युवक निवासी बड़ी मदार टेकरी ने बताया कि देर रात अपने घर के बाहर माता मंदिर के पास खड़ा था तभी पड़ोसी करन एवं अर्जुन आये और शराब पीने के लिये पैसा मांगने लगे, उसने दोनों को पैसे देने से मना किया तो गाली गलौच करने लगे, गालियाँ देने से मना किया तो करन ने तलवार से सिर में हमलाकर घायल कर दिया। शोर सुनकर उसका भाई बीच बचाव करने लगे तो दोनों जान से मारने की धमकी देते हुये भाग गये।

जबलपुर में ठंड से वृद्ध की मौत



सुबह अकड़ा मिला शव, पुलिस जांच में जुटी

जबलपुर, यशभारत। गोहलपुर थाना अंतर्गत दमोहनका चौराहे के समीप एक परिसर में आज सोमवार को सुबह उस वक्त हड़कंप मच गया जब रात में सो रहे वृद्ध का शव अकड़ा हुआ मिला। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर, मामला जांच में लिया है। पुलिस ने पूरे मामले की जानकारी देते हुए बताया कि दमोहनका चौराहे के समीप कृष्णा होम्स परिसर में एक वृद्ध का बरामद किया गया है। कयास लगाए जा रहे हैं कि वृद्ध की मौत ठंड की वजह से हुई है। पुलिस पूरे मामले की जांच में जुटी है।

अमित कुमार गुप्ता वैश्य महासम्मेलन के संभागीय महामंत्री



जबलपुर, यशभारत। अमित कुमार गुप्ता वैश्य महासम्मेलन संभाग का महामंत्री बनाया गया है। प्रदेश महामंत्री संदेश जैन एवं संभागीय अध्यक्ष राजेश अग्रवाल बबलू ने उन्हें नियुक्ति पत्र सौंपा। इस मौके पर प्रमुख रूप से अतुल चौरसिया, जितेंद्र देव गुप्ता ओम प्रकाश महावार, अमित गुप्ता, अमित अग्रवाल शिव कांत अग्रहरी अनुपम गुप्ता मनीष गुप्ता विप्लव साहू अन्य वैश्य बंधु काफी संख्या में उपस्थित रहे।

उन्नत मन सफलता का आधार पर संगोष्ठी

जबलपुर, यशभारत। विवेकानंद जयंती राष्ट्रीय युवा दिवस के अंतर्गत ब्रम्हकुमारी शिव स्मृति भवन नेपियर टाउन सेवा केंद्र पर उन्नत मन सफलता का आधार विषय पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इस आयोजन में डॉ अश्विनी पांडे पूर्व युवा अध्यक्ष बीजेपी ने अपने उद्बोधन में कहा कि आज के वर्तमान परिवेश में स्वामी विवेकानंद जी के जीवन परिचय एवम चरित्र का ज्ञान प्रत्येक युवाओं को होना चाहिए उनका जीवन एक पुस्तक के समान है जिसे कोई भी युवा पढ़ कर अपना भविष्य उज्वल बना सकता है, साथ ही अपनी युवा शक्ति का उचित प्रयोग कर समाज के कल्याण में अपना योगदान दे सकता है। डॉ श्याम रावत केंसर रोग विशेषज्ञ ने कहा कि आज का युवा अपनी शक्ति को न पहचान कर उसे व्यर्थ कार्यों में लगा रहा है। अल्प आयु में ही वह अनेक प्रकार के व्यसनो से ग्रसित होकर बीमारियों के जाल में फंसा जा रहा है जिससे उसका भविष्य भी प्रभावित हो रहा है। आज आवश्यकता है कि वह अपनी ऊर्जा को उचित कार्यों में लगा कर देश एवम समाज

श्री इंजी. रमेश साहू का निधन

जबलपुर। राहुल इंजीनियर्स के संचालक महाकाशल चेम्बर ऑफ कामर्स के पूर्व मानसेवी मंत्री, महेश साहू के बड़े भ्राता एवं राहुल, रोहित के पिता इंजी. श्री रमेश साहू का मुंबई में निधन हो गया। अंतिम यात्रा सुबह 11 बजे यादव कालोनी एलआईसी कालोनी जयनगर से रानीताल मुक्तिधाम पहुंची जहां हुए अंतिम संस्कार में सभी वर्ग के लोगों ने सम्मिलित होकर दिवंगत को अश्रुपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित की।

श्री इंजी. रमेश साहू का निधन

के हित में अपना योगदान दे। बी के वर्षा बहन ने इस अवसर पर कहा कि आज का युवा अपनी आंतरिक सुंदरता को छोड़ कर पर बाहरी सुंदरता को महत्व दे रहा है, भौतिकता और विलासिता की ओर उसका मन आकर्षित है, आवश्यकता है उसे आध्यात्मिकता के द्वारा अपने आंतरिक शक्तियों को जागृत कर श्रेष्ठ दिशा देने की। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही ब्रम्हाकुमारी भावना बहन ने कहा कि युवा मानसिक व अध्यात्मिक रूप से शारीरिक रूप से शक्तिशाली होता है आवश्यकता है उसे सकारात्मक दिशा देने की ताकि उसकी शक्तियों का प्रयोग मानव कल्याण में किया जा सके इसके लिए, आपने कहा कि राजयोग मन को सुमन बनाने की परम औसधि है जिसके द्वारा जीवन की उपयोगिता और श्रेष्ठ जीवन जीने की कला हम सीखते हैं आपने कुछ पल उसका अभ्यास भी कराया, बी के नरेश ने युवाओं पर कविता का वाचन किया, संस्था का परिचय बी के वीरेंद्र ठाकरे ने आभार बी के परेश ने एवम संचालन बी के संतोष चक्रवर्ती ने किया।

श्री इंजी. रमेश साहू का निधन

श्री इंजी. रमेश साहू का निधन

पुलिस की 15 साल पुरानी खरीदी व्यवस्था रद्द अब नई प्रक्रिया से खरीदे जाएंगे बारूद, शस्त्र, घोड़ा और श्वान

भोपाल यशभारत। मध्य प्रदेश पुलिस की 15 साल पुरानी सामग्री खरीदी प्रक्रिया रद्द कर दी गई है। अब नई व्यवस्था लागू कर इसी प्रक्रिया से पुलिस के लिए सामग्रियों की खरीदी की जाएगी। मध्य प्रदेश के पुलिस महानिदेशक सुधीर सक्सेना ने खरीदी के नए निर्देश जारी कर दिए हैं। अब गोला-बारूद, शस्त्र, टीयर गैस उपकरण, घोड़े और श्वानों की खरीदी नई प्रक्रिया से की जाएगी।

इन सामग्रियों के साथ इंटरकाम तथा पीएवीएस की स्वीकृति के संबंध में क्रय के सारे अधिकार डीजीपी के पास रहेंगे, जबकि सेनेटरी इन्स्टालेशन, पुलिस अस्पतालों के लिए दवाईयों तथा उपकरणों, पुलिस मेस के लिए बर्तनों, शैक्षणिक उपकरण तथा बैटरी में बदलाव में सामग्री क्रय के अधिकारी पीएचव्यू की प्रबंध शाखा के एडीजीपी के पास रहेंगे। निर्देशों में तकनीकी समिति एवं केंद्रीय क्रय समिति के गठन का भी प्रविधान किया गया है। साथ ही क्रय की प्रक्रिया के 26 बिंदु निर्धारित किए गए हैं। पुलिस द्वारा क्रय की जाने वाली सामग्री के मापदंड निर्धारण के लिए पुलिस मुख्यालय की विभिन्न शाखाओं को अधिकृत किया गया है। संबंधित शाखा सामग्रियों के मापदंड तैयार करेंगी, समीक्षा कर नवीन-

संशोधित मापदंड का अनुमोदन पुलिस महानिदेशक से प्राप्त कर क्रय शाखा को आवश्यकता अनुसार उपलब्ध कराएगी। इसके लिए तकनीकी समिति का भी गठन किया जाएगा। तकनीकी मापदंड पुलिस मुख्यालय तथा प्रदेश की समस्त इकाईयों के लिए लागू होंगे और अग्रिम संशोधन तक निरंतर मान्य रहेंगे।

नई व्यवस्था से इस माह 26 श्वान (डाग), बुलेट प्रूफ जैकेट-हेलमेट और डायल 100 के लिए 100 नग छोटे मोबाइल की होगी

समय पर सामग्री नहीं की प्रदाय तो ब्लेक लिस्ट होगी कंपनी

पांच लाख से अधिक के क्रय में केंद्रीय क्रय समिति को अनुशंसा आवश्यक होगी, जिसमें पुलिस महानिदेशक स्वीकृतिकर्ता अधिकारी होंगे। मध्य प्रदेश शासन के शासकीय उपक्रम, जेम से खरीदी करने पर संपूर्ण निगम संबंधित

पोर्टल के ही लागू होंगे। खास बात यह है कि किसी भी संस्था, विक्रेता, निविदाकार से निगोशिएशन (मोलभाव) नहीं किया जाएगा। सामग्री प्रदायकर्ता फर्म निर्धारित अवधि में सामग्री प्रदाय नहीं करती है तो उसकी सुस्था निधि

राजसात कर फर्म कालीसूची (ब्लेक लिस्ट) कर दी जाएगी। विदेश से आयात की जाने वाली सामग्री के प्रदाय की

अवधि विस्तारण तथा विलंब पर लगाई जाने वाली पेनाल्टी को तथ्यों एवं परिस्थितियों का उल्लेख करते हुए परिवर्तन करने की अनुशंसा क्रेता शाखा करेगी, जिस पर पुलिस महानिदेशक का निर्णय अंतिम होगा। व्हीकल, एंटीराइट

व्हीकल, शस्त्र, गोला, बारूद की खरीदी प्रबंध शाखा करेगी। ड्रोन, सिक्वोरिटी सिस्टम आदि सुरक्षा से संबंधित सामग्रियों की खरीदी विशेष शाखा करेगी। फोन, बीपीएक्स, सीसीटीवी, कम्प्यूटेशन इक्यूपमेंट, बाड़ी वान कैमरा, विजुअल डिस्प्ले सिस्टम, एलईडी टीवी, पेनल आदि दूरसंचार शाखा करेगी। स्पीड गन, ब्रीथ एनाइलाइजर, पीए सिस्टम, लाउड हेलर आदि पीटीआरआइ शाखा खरीदेगी।

26 श्वान खरीदेगी 23वीं बटालियन

मध्य प्रदेश पुलिस की एसएफ 23वीं बटालियन 26 श्वान (डाग) खरीदेगी। इसके लिए नई व्यवस्था के तहत आनलाइन टेंडर किया गया है। इनमें 11 जर्मन शेफर्ड, 10 डबलरमन, दो लेबरडोर और तीन बेल्टियन मेलोनाइस नस्ल के स्नान खरीदे जाएंगे। डायल-100 के लिए खरीदे जाएंगे 100 नग छोटे मोबाइल डायल - 100 एफआरव्ही वाहनों के लिए 100 नग मोबाइल फोन खरीदे जाएंगे। यह मोबाइल छोटे और सिंगल सिम के होंगे।

मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव से पहले सियासी तकरार तेज

नए साल में कांग्रेस ने बदला ट्रेक, बीजेपी भी पूछ रही सवाल

भोपाल, ईएमएस। मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव से पहले सियासी तकरार तेज हो चली है। कांग्रेस ने सीडी, व्यापम और भ्रष्टाचार को लेकर सत्ताधारी भाजपा को घेरना शुरू कर दिया है तो वहीं भाजपा भी आक्रामक मुद्दे में कांग्रेस से सवाल पूछ रही है। नया साल शुरू होने के साथ कांग्रेस के तेवरों में तेजी से बदलाव आ रहा है, इसकी शुरुआत नए साल के पहले ही दिन से हो गई जब कांग्रेस ने नया साल नई सरकार की होर्डिंग और बैनर राजधानी की सड़कों पर पाट दिए। इनमें कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष कमल नाथ को भावी मुख्यमंत्री बताया गया। उसके बाद से तो कांग्रेस ने शिवराज सरकार पर हमले तेज कर दिए हैं। कांग्रेस के निशाने पर भाजपा नेता व संच के कार्यकर्ता तक हैं। कांग्रेस ने सत्ताधारी दल को घेरने के लिए

नेताओं की अश्लील सीडी, व्यापम घोटाला और राज्य सरकार के एक दर्जन से ज्यादा मंत्रियों के भ्रष्टाचार की पोल खोल को मुद्दा बनाया है। भारतीय जनता पार्टी और शिवराज सरकार को घेरने की शुरुआत नेता प्रतिपक्ष डॉक्टर गोविंद सिंह के सीडी वाले बयान से हुई है जिसमें उन्होंने दावा किया है कि उनके पास ऐसी अश्लील सीडी है जिसमें भाजपा के कई नेताओं की कलई खुल जाएगी, उसके बाद गोविंद सिंह ने व्यापम मामले में पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह द्वारा दर्ज कराई गई एफआईआर की मूल प्रति भी मांग की है।

कांग्रेस विधायक जीतू पटवारी ने खुले तौर पर आरोप लगाया है कि शिवराज सरकार के 15 मंत्रियों के भ्रष्टाचार का व्यौरा कांग्रेस के पास है। ज्ञात हो कि राज्य की सियासत में हनीट्रेप ने जमकर हलचल मचाई थी और इसकी आंच कई नेताओं तक पर आई थी, अब एक बार फिर सीडी का जिन्न बाहर आ रहा है। कमल नाथ ने भी इस बात भाजपा के कई नेताओं की कलई खुल जाएगी, उसके बाद गोविंद सिंह ने व्यापम मामले में पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह द्वारा दर्ज कराई गई एफआईआर की मूल प्रति भी मांग की है।

की है उसमें आरोप लगाया गया है कि व्यापम घोटाले में भाजपा नेता, मंत्रियों, कार्यकर्ता भी शामिल हैं। दिग्विजय सिंह की शिकायत पर आठ साल बाद मामला दर्ज हुआ है। भाजपा की ओर से कांग्रेस के आरोपों को हवा हवाई बताया जा रहा है। साथ ही संवैधानिक पदों पर काबिज नेताओं पर साक्ष्यों से खिलवाड़ करने का भी आरोप लगाया गया है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विष्णु दत्त शर्मा कांग्रेस नेताओं को खुली तौर पर चुनौती दे चुके हैं कि अगर उनके पास यह सीडी है तो वे उसे सामने लाएं। उनका कहना है कि गोविंद सिंह और कमल नाथ दोनों ही संवैधानिक पदों पर हैं और वह ऐसे मामलों के साक्ष्यों से खिलवाड़ कर रहे हैं जो न्यायालय में प्रक्रियाधीन हैं।

आयोग ने कहा- खराब बीज क्यों बांटा किसानों को हुए नुकसान की भरपाई करो

भोपाल यशभारत। किसानों को गुणवत्ताहीन बीज वितरित करने वाले मध्य प्रदेश राज्य बीज एवं फार्म विकास निगम को अब नुकसान की भरपाई करनी होगी। यह फैसला राज्य उपभोक्ता आयोग ने सुनाया है। आयोग ने निगम को प्रति किसान एक लाख पांच हजार रुपये का मुआवजा देने का

आदेश दिया है। मामला खरगोन का है जहां जून 2014 में निगम ने सोयाबीन का गुणवत्ताहीन बीज वितरित कर दिया था, जिसका शत-प्रतिशत अंकुरण नहीं हुआ था। इस वजह से पैदावार कम हुई थी। किसानों ने इसकी शिकायत किसान कल्याण एवं कृषि विकास विभाग के उप निदेशक से की थी लेकिन सुनवाई नहीं हुई और बीज का दाम भी नहीं मिला। जिस पर किसानों ने जिला उपभोक्ता आयोग में शिकायत की तो आयोग ने किसानों को सही ठहराया था। जिसे निगम ने नहीं माना और राज्य उपभोक्ता फोरम के पास अपील कर दी थी, जहां भी आयोग ने निगम की ही कमी पाई है और निगम को कहा है कि संबंधित किसानों को नुकसान की भरपाई करने के आदेश दिए हैं। खरगोन के किसान की मौत के बाद उसके बेटे हिंदेंद्र खुबशी ने बीज निगम के खिलाफ कानूनी लड़ाई लड़ी। खरगोन जिले के करीब 10 किसानों के खिलाफ उपभोक्ता

आयोग ने फैसला सुनाया है। दरअसल, खरगोन के किसान हिंदेंद्र खुबशी के पिता मनोहर ने निगम से 34 हजार 170 रुपये की राशि से जेएस-9560 किस्म के 5.10 क्विंटल सोयाबीन के बीज खरीदे थे। जब खेत में बीज बोया तो उसकी गुणवत्ता खराब होने के कारण अंकुरण ठीक से नहीं हुआ।

बीज निगम का तर्क-भारी बारिश से बीज का अंकुरण नहीं हुआ बीज निगम ने तर्क रखा कि बीज अच्छी गुणवत्ता के थे। मगर बीज प्रमाण एजेंसी से प्रमाणित कराकर बीजों की बिक्री की जाती है। बीज बोने के दिन अत्यधिक वर्षा थी। मौसम विज्ञान विभाग ने सुवाई के दिन 22.9 मिमी वर्षा दर्ज की। इस प्रकार भारी बारिश के कारण बीजों का अंकुरण प्रभावित हुआ। बीज मिश्री में अधिक गहराई में बोए गए थे और इस कारण ठीक से अंकुरित नहीं हो सके। बीजों का अंकुरण मौसम, पर्यावरण की स्थिति और कृषि भूमि की गुणवत्ता सहित विभिन्न कारकों पर निर्भर करता है। आयोग ने इस तर्क को खारिज कर दिया और एक माह के अंदर किसान को 99,520 रुपये का मुआवजा देने का निर्देश दिया। इसके अलावा सेवा में कमी के लिए छह हजार रुपये भी देना होगा।

नए साल के शुरुआती आठ दिन में दस लाख के 41 वाहन चोरी

भोपाल शहर के हर थाना क्षेत्र में हुई चोरी की घटनाएं। कोहेफिजा और हनुमानगंज से ज्यादा वाहन चोरी।

भोपाल, ईएमएस। राजधानी में अभी नए साल को शुरू हुए सिर्फ आठ दिन गुजरे और शहर से 41 दो पहिया वाहन चोरी हो चुके हैं और उनकी कीमत 10 लाख से अधिक है। जानकारी के मुताबिक नए और पुराने शहर में वाहन चोरी की लगातार वारदात हो रही हैं। कोई ऐसा थाना क्षेत्र नहीं है, जहां शांति वाहन चोरी वारदात नहीं कर रहे हैं। हालात यह है कि आपने अपने वाहन को दो मिन्ट के लिए वाहन को बिना ताला



लगाए छोड़ा कि शांति बदमाश आपके वाहन पर हाथ साफ कर गायब हो जाते हैं। अभी आठ दिन में 41 वाहन चोरी हो चुके हैं। जिनकी कीमत करीब दस लाख से ज्यादा है। राजधानी में वाहन चोर सबसे अधिक वारदात हनुमानगंज, कोहेफिजा, कोतवाली, अशोक गाडन, बैरागढ़, निशातपुरा हबीबगंज और छेला मंदिर में वाहन चोरी की दो-दो या उससे अधिक वारदात कर चुके हैं। जबकि वाहन चोरी अभी तक अयोध्या नगर, श्यामला हिल्स, टीटीनगर, बागसेवर्निया, शाहजहानबाद, गोविंदपुरा, ऐशबाग में मिसरोद जहांगीराबाद

से एक-एक वाहन चोरी हो चुके हैं। किसी वाहन चोरी के बारे में कोई खास सुराग अभी तक पुलिस नहीं तलाश पाई है।

वाहन चोरियां रोकने और चोरों को तलाशने का जिम्मा थानों के अलावा राजधानी की क्राइम ब्रांच का भी है। इसमें शहर के थानों से चुनिंदा पुलिसकर्मियों तैनात है। थानों के पुलिस कर्मियों के पास चोरों की तलाश करने के अलावा कोई खास खुलासा क्राइम ब्रांच नहीं कर पाई है। क्राइम ब्रांच की सुस्ती का फायदा बदमाश उठ रहे हैं। वह शहर से घड़ाघड़ वाहन चोरी कर रहे हैं।

वाहन चोर और अन्य चोरियों की जांच में क्राइम ब्रांच की टीम लगी हुई है। जल्द की वाहन चोरों को गिरफ्तार कर लेंगे।

- अभित कुमार, डीसीपी क्राइम ब्रांच

नगर निगम के अधिकारी की फर्जी आइडी बनाकर 79 लाख टगे

भोपाल, यशभारत। नगर निगम की दुकान दिलाने के नाम पर एक शांति प्रापटी ब्रोकर ने ठेकेदार और उसके दोस्त से 79 लाख रुपये ठा लिए। भरोसा जमाने के लिए उसने नगर निगम के अधिकारी की फर्जी आइडी बनाकर अपने साथियों का परिचय नगर निगम के अधिकारी और बावू के रूप में दिया था। पुलिस ने मुख्य आरोपित को गिरफ्तार कर लिया है। इस मामले में फरार पांच लोगों की तलाश की जा रही है। कोतवाली थाना पुलिस के मुताबिक कोटरा सुल्तानाबाद निवासी 31 वर्षीय आदिल जावेद ठेकेदारी करते हैं। वर्ष-2019 में वह किसी काम से अपने दोस्त इमरान के साथ चौकी इमामबाड़ा, अलीगंज स्थित नगर निगम के कार्यालय गए थे। वहां उन्हें अजीमउद्दीन नाम का व्यक्ति मिला। उसने आदिल और इमरान को बताया कि नगर निगम में उसकी अधिकारियों से अच्छी पहचान है। वह नगर निगम की मौके की दुकानें कम कीमत में उन्हें दिलवा सकता है। भरोसा जमाने के लिए उसने अपने साथियों को साथ भेजकर कुछ दुकानें दिखा दीं।

नियमों के जाल में फंसे पांच हजार सफल अभ्यर्थी, बाहर होने की लटकी तलवार

भोपाल, यशभारत। प्रदेश के सरकारी स्कूलों में प्राथमिक शिक्षकों की भर्ती की प्रक्रिया शुरू हो गई है। स्कूल शिक्षा विभाग और जनजातीय कार्य विभाग में 18 हजार 527 पदों पर भर्ती के लिए आनलाइन माध्यम से संयुक्त काउंसलिंग जारी है।

इनमें करीब पांच हजार ऐसे पात्र अभ्यर्थी हैं, जो 21 वर्ष से कम आयु में मप्र प्रोफेशनल एजामिनेशन बोर्ड (मप्र कर्मचारी चयन मंडल) द्वारा आयोजित प्राथमिक शिक्षक पात्रता परीक्षा-2020 में मेरिट में शामिल हुए हैं, लेकिन, मप्र स्कूल शिक्षा (शैक्षणिक संवर्ग) भर्ती नियम-2018 के अनुसार कम उम्र होने के कारण ये भर्ती प्रक्रिया से बाहर हो रहे हैं। इन पात्र अभ्यर्थियों का कहना है कि शिक्षक भर्ती के काउंसलिंग पोर्टल पर निदेशिका जारी हुई थी। इसमें आयु सीमा की गणना एक जनवरी 2022 से करने की बात कही गई थी। परीक्षा में आवेदन के समय 18 वर्ष की आयु मांगी गई थी। बाद में यह निदेशिका हटा ली गई थी। अब काउंसलिंग में न्यूनतम आयु 21 वर्ष मांगी जा रही है। ऐसे में कई पात्र अभ्यर्थी बाहर हो जाएंगे। वहीं, अधिकारियों का कहना है कि पात्रता परीक्षा उत्तीर्ण कम उम्र के परिक्षार्थी जीवन भर के लिए पात्र होंगे। वे न्यूनतम उम्र पात्र करते ही बिना परीक्षा

दिए अगली काउंसलिंग में शामिल हो सकते हैं। राजगढ़ जिले के अभ्यर्थी शशांक तिवारी की जन्म तिथि आठ अप्रैल 2001 है। उन्होंने 2018 में 12वीं उत्तीर्ण की। 2020 में डीएलएड हुआ। पात्रता परीक्षा



2020 में 226 रैंक है। आयु सीमा की गणना की तारीख एक जनवरी 2022 रखी है। एक जनवरी तक उनकी उम्र 20 साल 9 महीने हो रही है। अभ्यर्थी शिवानी सिसोदिया को 368 रैंक मिली है। उनकी जन्म तिथि एक मार्च 2001 है। एक जनवरी की 2022 की सीमा में 21 वर्ष पूरे होने में तीन माह कम हो रहे हैं।

- एक से लेकर 11 दिन से चूके

भोपाल के योगेश सिंह सिर्फ एक दिन से और यहीं की मोहिनी पटेल 11 दिन से 21 वर्ष पूर्ण न करने के चलते बाहर हो रहे हैं। इसी तरह बहुत से आवेदक 15 दिन से तो कई छत्र एक से चार माह से बाहर हो रहे हैं।

इन सभी आवेदकों के नाम अच्छे अंकों के साथ मेरिट सूची में भी आ गए हैं, लेकिन आयु गणना के कारण यह बाहर हो रहे हैं।

- नियमावली में किया गया बदलाव

पीईबी की अपडेट नियमावली में न्यूनतम आयु की शर्त बदली गई है। प्राथमिक शिक्षक पात्रता परीक्षा-2020 के लिए दो बार आवेदन बुलाए गए। पहली बार 6 जनवरी 2020 से 20 जनवरी 2020 तक और दूसरी बार 14 दिसंबर से 28 दिसंबर तक 2021 तक हुए। इस दौरान न्यूनतम आयु 1 जनवरी 2021 को 18 वर्ष पूरी करने वाले उम्मीदवारों से आवेदन बुलाए गए। साथ ही यह स्पष्ट भी किया गया कि आयु सीमा केवल प्राथमिक शिक्षक पात्रता परीक्षा के लिए मान्य होगी। ऐसे में जिनकी उम्र 21 वर्ष पूरी नहीं थी वे भी पात्रता परीक्षा में शामिल हो गए और अच्छी रैंक हासिल कर ली लेकिन अब काउंसलिंग में फंस गए हैं।

- सामान्य प्रशासन विभाग का नियम

स्कूल शिक्षा विभाग के भर्ती नियम 2018 के हैं। चार जुलाई 2019 को राज्य शासन की सेवाओं में सीधी भर्ती से भरे जाने वाले पदों पर नियुक्ति के लिए निर्धारित अधिकतम आयु सीमा में संशोधन किए जाने के संबंध में सामान्य प्रशासन मंत्रालय की ओर से सभी विभागों आदेश जारी किया।

भोपाल में करणी सेना की हुंकार

भोपाल, यशभारत। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में रविवार सुबह से शुरू हुआ करणी सेना का आंदोलन रात में भी जारी है। आर्थिक आधार पर आरक्षण समेत 21 मांगों को लेकर भेल जंबूरी मैदान पर आंदोलनकारी मैदान पर डटे हैं। वहीं, करणी सेना परिवार के प्रमुख जीवन सिंह शेरपुर सहित 5 कार्यकर्ता भूख हड़ताल पर बैठ गए हैं।

शेरपुर ने ऐलान किया है कि जब तक उनकी मांगें पूरी नहीं होती यह आंदोलन जारी रहेगा। करणी सेना के पदाधिकारियों का कहना है कि हमारा आंदोलन दिल्ली के किसान आंदोलन की तरह ही तब तक जारी रहेगा जब तक कि सरकार हमारी मांगें मान नहीं लेती। करणी सेना के कार्यकर्ता दुकों और अन्य वाहनों में राशन पानी लेकर भी आए हैं। इसे देखकर अंदाजा लगाया जा रहा है कि यह आंदोलन लंबे समय तक

जीवन सिंह शेरपुर सहित 5 कार्यकर्ता भूख हड़ताल पर बैठे



चल सकता है। शनिवार शाम से भोपाल पहुंचे करणी सेना के कई कार्यकर्ता रविवार शाम होते होते अपने घर लौट गए, लेकिन हजारों लोग अभी भी धरना स्थल पर डटे हुए हैं। करणी सेना के आंदोलन के समर्थन में मोबाइल टॉच की रोशनी जलाकर धरना प्रदर्शन को समर्थन दिया।

नारों से गुंजा जंबूरी मैदान

राजधानी भोपाल स्थित बेल के जंबूरी मैदान में रविवार रात

चम्प्यप्रदेश का एक ही किंग जीवनज के नारे सुनाई दिए। लोगों ने नारेबाजी करके शेरपुर का समर्थन किया। प्रदर्शन के दौरान कार्यकर्ता च्याई के लालज और चयन भवानीज के नारे लगाते नजर आए। करणी सेना के प्रमुख जीवन जीवन सिंह शेरपुर ने आंदोलन में आए हुए कार्यकर्ताओं से कहा कि हमारे आंदोलन में किसी प्रकार की हिंसा तोड़फोड़ और उड़ड़ना नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आंदोलन लगातार जारी रहेगा। न

विधानसभा घेराव टाला

करणी सेना ने सरकार को अल्टीमेटम दिया था कि अगर शाम 4:00 बजे तक उनकी मांगें नहीं मानी गईं तो विधानसभा का घेराव करेंगे। इस बीच प्रशासनिक अधिकारियों से चर्चा होने के बाद घेराव आगामी कुछ दिनों के लिए टाल दिया गया।

तो लड़ेंगे चुनाव...

भोपाल में हो रहे आंदोलन में मध्य प्रदेश, हरियाणा,

राजस्थान, महाराष्ट्र, छत्तीसगढ़, दिल्ली से भी करणी सेना के कार्यकर्ता पहुंचे हैं। जीवन सिंह शेरपुर ने कहा कि सरकार ने हमारी मांगें नहीं मानी तो हम राजनीति में उतरकर भाजपा को हराएंगे। उन्होंने कहा कि सबगों, पिछड़ी वर्ग का साथ भी हमें मिल रहा है।

शेरु हुई राजनीति, कमल नाथ ने शिवराज को घेरा

पूर्व मुख्यमंत्री और मध्य प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष कमलनाथ ने ट्वीट करके मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान पर सवाल उठाए हैं। उन्होंने ट्वीट कर कहा है कि भोपाल के जंबूरी मैदान में देश प्रदेश के हजारों युवा व्यवस्था में सुधार को लेकर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। सरकार द्वारा कार्यक्रम की अनुमति को रद्द करना, परिवहन व्यवस्था में बाधा डालना और युवाओं के दबाव में पुनः अनुमति देना, पूरे आंदोलन को बाधित करने और लोकतांत्रिक प्रणाली में शिवराज सरकार के विश्वास न होने को दर्शाता है।

विकास के मामलों में राजनीति ठीक नहीं है : नरोत्तम मिश्रा

भोपाल, यशभारत। इंदौर में हो रहे प्रवासी भारतीय सम्मेलन को लेकर शहर को सुंदर बनाने के लिए सूखी घास को अलग-अलग रंग में रंगा गया है। एक जगह पर पीला, केसरिया और सफेद रंग

एक साथ दिखाई दे रहे हैं। इंटरनेट मीडिया पर इसका वीडियो सामने आने के बाद आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री और वाइएसआर कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष वाइएस जगनमोहन रेड्डी ने ट्वीट कर कहा है कि इस तरह से तिरंगा बनाना ठीक नहीं है। इस पर मध्य प्रदेश के गृह मंत्री डा. नरोत्तम मिश्रा ने कहा कि उन्हें इस तरह के ट्वीट की जानकारी नहीं है, लेकिन देश के विकास के मुद्दे पर किसी को राजनीति नहीं करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि जब इंदौर में 64 देशों के प्रवासी भारतीय आए हुए हैं तो ऐसे दौर में देश की छवि को धूमिल करने वाली कोई बात अच्छी नहीं है।





प्रवासी भारतीय : अमृत काल में
भारत की विकास यात्रा के विश्वसनीय सहयोगियों का
मध्यप्रदेश में
हार्दिक स्वागत
17 वें प्रवासी
भारतीय दिवस
का शुभारंभ

9 जनवरी, 2023 | पूर्वाह्न 10:30 बजे

ब्रिलियंट कन्वेंशन सेंटर, इंदौर, मध्यप्रदेश



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



प्रवासी भारतीय दिवस



शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

मुख्य आकर्षण

नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री द्वारा मुख्य उद्बोधन

शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश द्वारा उद्बोधन

विशिष्ट अतिथि, चंद्रिका परसाद संतोखी, राष्ट्रपति, सूरीनाम गणराज्य का उद्बोधन

मुख्य अतिथि, डॉ. मोहम्मद इरफान अली, राष्ट्रपति, को-ऑपरेटिव रिपब्लिक ऑफ गयाना का विशेष उद्बोधन

“आज़ादी का अमृत महोत्सव – भारतीय स्वतंत्रता संग्राम में प्रवासियों का योगदान” विषयक प्रदर्शनी का प्रधानमंत्री, नरेन्द्र मोदी द्वारा शुभारंभ

प्रारंभिक सत्र :

अमृत काल में हेल्थकेयर इको सिस्टम को बढ़ावा देने में भारतीय प्रवासियों का योगदान : विज़न@2047

भारत की सॉफ्ट पावर का लाभ - क्राफ्ट, व्यंजन एवं सृजन क्षमता के माध्यम से सद्भावना निर्माण

